
Mužský rod

Sbírkacvičeník ruskégramatice

26. Přeložte.
Potřebné informace získáte u sekretářky. Pro tuto práci jsou nutné velké zkušenosti.
Většinu surovin musíme dovážet. Úroda brambor byla v tomto roce menší než
vloni. V diskusi vystoupili významní ekonomové. V některých výrobních odvětvích
je nedostatek pracovních sil. Obchodního jednání se zúčastnili dva odborníci naší
firmy. Je třeba jíst více ovoce a zeleniny. Naše země vyváží různá průmyslová
zařízení. Uhlí a dříví patří k tuhým palivům. Sortiment potravinářského zboží se
rozšiřuje. Potraviny patří k důležitým vývozním i dovozním položkám naší země.

27. Přeložte slovní spojení a určete, zda si pomnožná podstatná jména v obou jazycích
odpovídají.

Cero,n;H5IIIIH5I5Iraaera, xpacnue qepmma, neaepnee nnarsc, nrpars Ha cxpnnxe, arpars
B uraxnarr.r, OTKphITa51zraeps, noporne ,n;yXI1,c0611paTh MaJII1Hy 11sepaaxy, no,n;H5IThC5I
no JIeCTHI1l~e,JIOBI1Thpsrřiy, MelllOK KapTO<peJI5l,n03,n;paBI1Th C,Il;HěMpO)I(,n;eHI151,nonsre
OqKI1, )I(eJIe3Ha51 nens, OCTaBI1Th čarax B rOCTI1HI1Qe, ne cnars xpyrrrsre CyTKI1, Ha
KaHI1KyJIaX, Ha PO)I(,n;eCTBO.

Skloňování podstatných jmen

28. Slova v závorkách dejte do správněho tvaru.
B TaKOM (crrysaň) HaM HeJIh351BaM rrosrous. 3TO CJIyql1JIOCh B (OKT5I6ph MeC5IQ). 06
3TOM (npoexr) Mhl eIIJ;ě ne rOBOpI1JII1. Msr )I(l1BěM Ha ,n;eC5ITOM(arazc). OHa JIeqI1TC5I
B (canaropaň), Ha KOH<pepeHQI1I1nsrcrynann C (zroxnan) ne TOJIhKO (npenonasarem.),
HO 11 (CTy,n;eHT). Msr BCTpeTI1JII1Ch C (TIěTp) B (rpaasaň). (YqeHI1K) MoryT nOJIh30-
BaThC5I (CJIOBaph). Ilorepn He06xo,n;I1MO CBeCTI1 K (MI1HI1MyM). I1MnopT JIerKOBhIX
(aBTOM06I1JIh) YBeJIl1qI1JIC5IHa 15 (npoueirr).

29. Spojte následující podstatná jména se slovy MHOZO, MaJlO, HeCKOJlbKO.

CJIOBaph, nencrar, xprrrepnň, 6aHK, rroxynarerrs, MeTO,n;, 'rpauuaň, aHnmQaHI1H,
Me,n;Be)I(OHOK, cocezr, npa)I(aHI1H, pyňns, KOMMeHTapl1ií, nOCTaBIIJ;I1K, <ppaHQY3,
fiorrrapnn, l1H)I(eHep, CTpOI1TeJIh, rrponaseu, HeMeQ, xapannam, spas, KJIIOq, xyneu,
asrepaxaaeu, HO)I(, 3Ta)I(.

30. Podstatná jména v závorkách dejte do správného tvaru. Souvisí podoba koncovky
s přízvukem?

Ero OTeQ paóoraer (apax), ztenyunca HOqHhlM (CTOpO)I() 11 čpar (nponanen),
Cecrpa npnexana co CBOI1M(My)I(). He nl1111l1Texpacasrsr (xapannam). Msr rOBOpl1JII1
C I1HTepeCHhIM (HeMeQ). B Hanaoaansuov TeaTPe HeCKOJIhKO xopounrx (neseu).
OH paóoran sa (pyěex) HeCKOJIhKO(MeC5IQ).51 ne xosy Ha nero nOKa3hIBaTh (nanen).
Ilorosopa 06 3TOM C (oreu). 51 ero 3HaIO KaK CBOl1nsrrs (nanen). TIpoeKT cortepxorr
HeCKOJIhKO (xeprěx).
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Sbírka cvičení k ruské gramatice

31. Podstatná jména v závorkách dejte do 2. nebo 6. pádu.
IJ;eHa (caxap) - Kl1nO (caxap), YP0)I(ai1 (pac) - rrorrxurro (pne), ueaa (xaň) - nanars (xaň), uena
(Ta6aK) - na-nca (Ta6aK), YP0)I(ai1 (BI1HOrpa.n:)- 2 xnnorpaxnra (BI1HOrpa.n:),UBeT (Mě.n:) - nO)I(Ka
(Mě.n:), rOBOpl1Tb o (nec, can) - rynars B (nec, can) , B KOTOpOM(sac), B rrpOUInOM (rozt) , CI1)l.eTb
B nepaov (pan) , OH čsm B (KpbIM), CI1)l.eTbHa (xpaň) neca, neacars Ha (non), Ha (6eper) peKI1,
Ha (60pT) cyznra.

32. Utvořte množné číslo.
EOJIblIlOM roporr, BblCOKI1M )l.OM, azrpec ornpamrrerra, HOMep renerpoaa, onsrrnsrň
ytnrrens, CKOpblM noean, mrpexrop sanozra, nycroň OCTpOB, 113BeCTHblMnpotpeccop,
XBOMHbIH:nec, 6eper pexn, rrOClIe)l.HI1MTOM, TI1XI1Haesep, BbICOKI1H:COpT, nperrsaanrs

- rracrropT, KOMMepQeCKI1M BeKCelIb.

33. Slova v závorkách dejte do 2. pádu jednotného čísla a 1. pádu množněho čísla.
Zapamatujte si přízvukování v daných tvarech.

OTec) 3HaQeHMe - rycTble , (yQMTeJIb) CrrpOCI1Tb - HalIll1 , (OCTpOB)
)l(I1Te1Il1 - MaJIeHbKl1e , ()l.OM) KpbllIla - Kl1prrMQHble , (noesn)
CKOpOCTb - rpy30Bble , (MacTep) rrp0l13Be)l.eHMe - cTapble , (6eper)
B)l.OlIb - BblCOKMe , (nouep) )l.OM 6e3 - Bce .

34. Utvořte 1. pád a 2. pád
Bepasrň npyr
MOCKOBCKI1M KH5I3b
Ha)l.ě)l(HbIM My)l(
XOpOlIll1M CbIH
YBa)l(aeMblH rOCrrO)l.I1H

množného čísla. Souvisí jejich zakončení s přízvukem?
MlIa)l.lIll1M řipar
)l(ělITblM 1II1CT
601IblIlOM KOlIOC
y)l.06HbIM CTylI
nam X035II1H

35. V následujících větách nahraďte číslovku OBa výrazem oonu monsxo.

Vzor: TIpl1lI1lIl1 zrna aHrlIl1QaHI1Ha. - TIpl1lI1lIl1 O)l.HI1 TOlIbKO anrnn-raae.

B rpyrrrre 6bI1I11nsa apM5IHI1Ha. TIpl1eXaJIl1 nna rpaxztannna Bonrapaa. C )l.OKlIa)l.OM
asrcrynana rrsa )l.aTQaHI1Ha. B copeBHOBaH1111 YQaCTBOBalIl1 zrsa npaacanana. Ha
60pTy HaXO)l.MlII1Cbzrsa Kl1eBlliIHI1Ha.

36. Názvy mláďat dejte do množněho čísla.

Vzor: Y KOpOBbl TelIěHOK. - Y KOpOBbl renara,

Y KOIIIKI1 KOTěHOK. Y ryC5I rycěnox. Y Me)l.Be)l.5IMe)l.Be)l(OHOK. Y CBI1HbMnopocěaox.
Y K03bl K031IěHOK. Y yTKI1 YTěHOK. Y xypnusr IJ;blIllIěHOK.

37. Přeložte.
Takových případů mohu uvést více. Fotbalisté si přivezli několik míčů. Seděl na
břehu říčky a četl noviny. Během války zahynulo mnoho ruských vojáků. Vláďa
měl mnoho přátel. Která čísla časopisu mohu dostat? V centru města se stavějí
nové domy. Dějiny Slovanů jsou velmi zajímavé. V rohu pokoje stojí skříň, na
podlaze leží starý koberec. Mezi přáteli nebývá tajemství. Bydlím na kraji města.
Prohlídka paláců a muzeí končí v pět hodin. Přineste ještě několik židlí. Všichni'
občané musí dodržovat zákony. Vy neznáte naše sousedy?
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